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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

7η ΙΟΥΝΙΟΥ: 

Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια των Τροφίμων 

 
 

Η Παγκόσμια Ημέρα Ασφάλειας Τροφίμων, που εορτάζεται κάθε χρόνο στις 7 Ιουνίου, 

αποτελεί μια ευκαιρία για την ευαισθητοποίηση του κοινού σε θέματα ασφάλειας τροφίμων και 

μας υπενθυμίζει ότι το θέμα της ασφάλειας των τροφίμων μας αφορά όλους. 

Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάζουν ο Παγκόσμιος Οργανισμός Τροφίμων και 

Γεωργίας (FAO) και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (WHO), κάθε χρόνο ένας στους δέκα 

ανθρώπους παγκοσμίως αρρωσταίνει από επιμολυσμένα τρόφιμα και περισσότερες από 200 

ασθένειες προκαλούνται από την κατανάλωση τροφίμων μολυσμένων με βακτήρια, ιούς, 

παράσιτα ή χημικές ουσίες, ενώ τα παιδιά ηλικίας κάτω των 5 ετών (που αποτελούν το 9% του 

πληθυσμού) διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να νοσήσουν από τροφιμογενή νοσήματα.  

Η ταχεία και ακριβής ανταλλαγή πληροφοριών και η αποτελεσματική επικοινωνία 

μεταξύ όλων των μερών που εμπλέκονται στην ασφάλεια της τροφικής αλυσίδας, αλλά και των 

καταναλωτών, βοηθά στον καθορισμό της φύσης και της προέλευσης του εκάστοτε 

συμβάντος, διατηρεί την εμπιστοσύνη στο σύστημα ασφάλειας τροφίμων και σώζει ζωές. 

Από την πλευρά των αρχών και των κυβερνήσεων, τα εθνικά σχέδια αντιμετώπισης 

έκτακτης ανάγκης για την ασφάλεια των τροφίμων, η ενίσχυση των συστημάτων επιτήρησης 

και η αποτελεσματική επικοινωνία με τις επιχειρήσεις και το καταναλωτικό κοινό είναι 

απαραίτητα για τη διαχείριση περιστατικών ασφάλειας τροφίμων. Οι επιχειρήσεις τροφίμων θα 

πρέπει να διαθέτουν ένα σχέδιο διαχείρισης και αντιμετώπισης για να διευκολύνουν άμεσες 

δράσεις στην περίπτωση ενός τέτοιου περιστατικού. 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, έχοντας ως μέλη του το σύνολο των 

επιστημόνων για την ποιότητα και την ασφάλεια της τροφικής αλυσίδας (γεωπόνους, 

κτηνιάτρους και ιχθυολόγους), επισημαίνει την ανάγκη ενίσχυσης των συστημάτων 

διασφάλισης της υγιεινής και της ασφάλειας των τροφίμων στη χώρα, ιδιαίτερα μετά τα 

τελευταία συμβάντα τροφιμογενων λοιμώξεων.  

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο 
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